

双星名人杯 山东青年微电影大赛

黄渤支招微电影创作:

微电影拍摄创意最重要

本报记者 倪自放 实习生 徐苗苗



由省委宣传部、省文联主办，省电影家协会和本报承办，搜狐视频网络支持，青岛双星名人体育用品有限公司冠名的双星名人杯·2012(第五届)山东青年微电影大赛，目前正在作品征集中。首做导演执导微电影《特殊服务》的影星黄渤，日前接受本报记者专访，为山东青年微电影大赛参赛者支招。他说，拍摄技术可以通过训练弥补，拍摄创意也就是一个好的剧本对于微电影而言最为重要。

作为搜狐视频七电影计划的一部分，演员黄渤日前推出自己担任导演的处女作——微电影《特殊服务》。尽管电影的名字比较暧昧，但《特殊服务》的内容却很阳光：一个企图自杀的失意金领，遇到一个即将回家的做“特殊服务”的女孩，

因为阴差阳错的故事，两人都重新找到生活的勇气。因其内容展示了心灵的阳光，被网友封为“治愈系”微电影。对于利用这样一个故事表达励志内容，黄渤表示：“(微电影)像电影长片一样，可以是纯娱乐的，也可以是个人表达的，可以是任何一种的。其实随心所欲就好，能表达自己想要表达的东西。”黄渤说，不管是做演员还是做导演，都要关注大众关注和喜欢的题材，那样才能获得观众的认可，而《特殊服务》表达的失意金领的故事，在当前比比皆是，只不过在表现上要更巧妙一些。

作为演技受到广泛认可的金马影帝，黄渤选择了好友王迅做自己导演处女作的男主角，自己却并未参演，黄渤说当导演其实

更能表达自己的意图。

黄渤告诉记者，因为与自己配合的技术团队比较专业，微电影《特殊服务》拍摄过程中并没有遇到太大困难，遇到的困难主要出现在筹备过程中，也就是选择剧本和好创意的阶段，“微电影拍摄创意最重要，一个好的剧本是微电影成功的前提。当时有很多的剧本需要选择，最后我决定做一个自己喜欢的，做一个拍起来简单的。当然，拍起来简单，并不代表这部微电影没有意思。”黄渤也看过一些青年学生拍摄的微电影，他认为如果只是兴趣或者简单地尝试，就无所谓好坏，“自己满意就OK了。微电影是个新人上手练习的好机会，不用面对成本压力和市场压力，是件好事儿。”

山东青年微电影大赛温馨提示

山东青年微电影大赛参赛作品提交截止时间为8月20日24点，参赛者请登录大赛官方网站山东省电影家协会网www.shandongfia.org.cn或齐鲁晚报网www.qlwb.com.cn下载报名表(表印有效)。

参赛作品邮寄地址：济南市经六路117号318室
收件人：山东省电影家协会办公室
邮政编码：250001 联系电话：0531-86059019 电子邮箱：slyx9019@163.com。



金话筒助阵本报 蔡琴烟台演唱会

本报讯 由本报主办的《蔡琴·不了情经典老歌世界巡演烟台站演唱会》，将于2012年9月23日在烟台国际博览中心精彩上演。有金声天后之称的蔡琴已经在乐坛叱咤了三十多年，堪称华语流行乐坛的“活字典”。目前她在全球各地开唱，取得不俗的票房成绩。而此次在烟台举办演唱会的主题是“向80年代中文老歌致敬”：20世纪30年代歌后周璇、白光等的经典老歌《夜上海》、《何日君再来》、《夜来香》；60年代香港经典歌曲《新不了情》、《给我一个吻》、《情人的眼泪》；70、80年代经典歌曲《千言万语》及蔡琴的经典歌曲《恰似你的温柔》、《被遗忘的时光》等都将成为歌迷一一呈现。

力求完美的蔡琴不仅在曲目安排上颇费心思，为观众展现一段意味深长的“艺术人生”，烟台歌迷还将有幸见到“比老公还重要”的蔡琴的灵魂伴侣金话筒。

这只传说中的“全天下仅此一只”的金话筒是德国著名音响公司为蔡琴量身定做的，

专为展现蔡琴声音特色而存在。而配套的水晶麦架，也是用了1000多颗施洛洛奇水晶，花费了3个月的时间一颗一颗粘上去的，和金话筒摆在一起，如同蔡琴的声音一样，水晶般清澈，黄金般典雅。蔡琴演唱会音响师陈钢健先生戏称，很多普通歌手在录音时都要加入各种音效，而蔡琴凭借自己独特的共鸣，在现场就完全可以做到这一点。

预订电话：0535-6861735、4000-566-991。

经纪人回应“章撒恋”：纯属私生活

本报讯 22日，南都娱乐周刊在其官方微博爆料，章子怡目前正与央视主播撒贝宁热恋，近日，撒贝宁更不远千里飞赴广东探班正在拍摄《一代宗师》的章子怡，并一道甜蜜游玩。随后，章子怡

一只泰迪犬玩耍，据知情人士透露，这只狗是章子怡的爱犬，名叫小捣蛋。其中一张照片，章子怡更和撒贝宁亲密地贴身站在一起吃甜品。针对章子怡和撒贝宁的“热恋照”，章子怡经纪人纪



▲章子怡撒贝宁甜蜜幽会照。



▶去年5月，章子怡做客《我们有一套》，撒贝宁曾公开向章子怡表白。

与撒贝宁在一起亲密逗狗的图片被曝光。针对爆料，章子怡经纪人纪灵对南方都市报记者回应称，“章子怡的个人情感，纯属她的私人生活，我们也无法回应。”

南都娱乐周刊在爆料中表示，“章子怡和主持人撒贝宁，这看似八竿子打不着的一对，早前传出绯闻总让人半信半疑，而现在我们终于用镜头证实了二人的恋情——撒贝宁不远千里飞赴广东探班正在拍摄《一代宗师》的章子怡，并一道甜蜜游玩，上演‘激情漂流湿身大戏’”。从22日曝光的一组章子怡和撒贝宁在一起的图片来看，章子怡与撒贝宁在和

灵对南方都市报记者表示，章子怡这几个月来一直在广东开平《一代宗师》剧组拍戏，长时间没回北京。其间，她的许多朋友和家人都曾到剧组探班。这也让章子怡在繁重的拍摄工作之余感受到更多亲人朋友的关心，对她的工作而言，这是一份很重要的支撑。其实披露的照片上并非只有章子怡和撒贝宁两个人，还有几位子怡的朋友家人，以及《一代宗师》剧组的工作人员。或许因为撒贝宁是公众人物，所以容易被狗仔队认出。至于章子怡的个人情感，纯属她的私人生活，他们也无法回应。(南都)

央视动画·世纪金榜动漫产业联盟在京启动

本报北京7月23日讯(记者赵丽) 把动画片搬到图书里，让孩子既有看的兴趣又能学认字、学作文。23日下午，央视动画·世纪金榜“钢仔”动漫产业联盟在北京启动。这一联盟是以央视动画生产的《钢仔特攻队》为依托，在世纪金榜等文化企业的参与下，对动画产业开发运营模式的一次新探索。未来该联盟将相继开发钢仔系列影视动漫图书、钢仔动漫教室等衍生产品。

市民张先生的儿子刚满5岁，小家伙的一大爱好就是看动画片。“孩子也看图画书，但是兴趣

不是太大。”张先生说，他分析，这主要是因为动画片有连续性，故事情节强，人物形象深入人心，而且幼儿园的孩子看的多，孩子对它认同度高。

“孩子正处于学字的年龄，要是喜欢看书就好了。”许多家长都有张先生这样的感慨。23日下午，记者在央视动画·世纪金榜“钢仔”动漫产业联盟启动仪式上了解到，山东世纪金榜科教文化股份有限公司与央视动画合作，依托于百集动画片《钢仔特攻队》，已经编辑出版了一套儿童图书，这套图书是按5集一本的规模打

造的动画抓帧书，画面立体生动，人物的动作感和镜头感都很有冲击力。

据介绍，钢仔产业联盟是央视动画首次发起成立的动漫产业联盟，它将全面打通动画片策划、动画制片、动画片销售、动画片播放、动画衍生品营销各环节，提升动画片选题创意、形象造型和市场营销水平，实现合作共赢。这一产业联盟将传统行业和渠道整合，并注入体验、游戏等新元素，能够让少年儿童直接参与和制作动漫，创造出更多有生命力的优秀国产动画作品和动画品牌。

顾群业作品入展 国际环境设计展

本报讯(记者 霍晓蕙) 7月20日至25日，第十届国际环境设计展在天津举办，展览遴选了来自韩、中、日、美等国艺术家的“环保”主题创作海报及摄影作品150余件。济南艺术家顾群业作品《映》入展此次大展。顾群业近年来的创作以独创的个人化形象“龙”为母题，表达自己对于生活与人生的思考。《映》延续了“龙”形象的创作思路，表达了对人与自然关系的思考。画面中，“龙”倾身面向银灰色水

岸，波纹鳞动，倒影凌乱。这是人类对自己行为的一次反躬自省。顾群业表示，在世界各国追求现代化的过程中，资源过度利用、环境污染等问题日益成为全人类必须要面对的一个普遍性命题。《映》启发人们以敬畏之心面对自然，约束自己的行为，与自然万物和谐共生。

顾群业是知名青年设计师，多次受邀海外重要大型设计艺术展，也是济南本土为数不多的长期在国际设计界发出声音的艺术家。